

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и завоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

25 СЕНТЯБРЯ
1946 ГОДА
СРЕДА
№ 110 (1037)

Ответы тов. Сталина И. В. на вопросы, заданные московским корреспондентом „Сандей таймс“ г-ном Александром Верт в своей записке на имя т. Сталина от 17 сентября 1946 г.

Вопрос. Верите ли Вы в реальную опасность «новой войны», о которой в настоящее время ведется так много безответственных разговоров во всем мире? Какие шаги должны бы быть предприняты для предотвращения войны, если такая опасность существует?

Ответ. Я не верю в реальную опасность «новой войны». О «новой войне» шумят теперь главным образом военно-политические разведчики и их немногочисленные сторонники из рядов гражданских чинов. Им нужен этот шум хотя бы для того, чтобы: а) запугивать призраком войны некоторых наших политиков из рядов своих вонграпентов и помочь таким образом своим правительства вырвать у контрагентов побольше уступок; б) запределить на некоторое время сокращение военных бюджетов в своих странах; в) затормозить демобилизацию войск и предотвратить таким образом быстрый рост безработицы в своих странах.

Нужно строго различать между шумом о «новой войне», которая ведется теперь, и реальной опасностью «новой войны», которой не существует в настоящее время.

Вопрос. Считаете ли Вы, что Великобритания и Соединенные Штаты Америки сознательно создают для Советского Союза «капиталистическое окружение»?

Ответ. Я не думаю, чтобы правящие круги Великобритании и Соединенных Штатов Америки могли создать «капиталистическое окружение» для Советского Союза, если бы даже они хотели этого, чего я однако же могу утверждать.

Вопрос. Говоря словами г-на Уоллеса, в его последней речи, могут ли Англия, Западная Европа и Соединенные Штаты быть уверены, что советская политика в Германии не превратится в орудие русских устремлений, направленных против Западной Европы?

Ответ. Я считаю исключенным использование Германии Советским Союзом против Западной Европы и Соединенных Штатов Америки. Я считаю это исключенным не только потому, что Советский Союз sagtan договором о взаимной помощи против германской агрессии с Великобританией и Францией, а с Соединенными Штатами Америки — решениями Потсдамской Конференции трех великих держав, но и потому, что политика использования Германии против Западной Европы и Соединенных Штатов Америки означала бы отказ Советского Союза от его коренных национальных интересов.

Говоря коротко, политика Советского Союза в германском вопросе сводится к демилитаризации и демократизации Германии. Я думаю, что демилитаризация и демократизация Германии представляют одну из самых важных гарантей установления прочного и длительного мира.

Слово не расходится с делом

Сталеплавильщики шести печей третьего марганцовского цеха систематически плавят сверхплановую сталь.

За 22 дня работы в сентябре на первое место вышел коллектив печи № 15. Сталевары тт. Ружин, Летинев, Жуков вывели печь в число передовых. Они уже выдали 1709 тонн сверхплановой стали.

Вопрос. Каково Ваше мнение по поводу обвинений в том, что политика коммунистических партий Западной Европы «диктуется Москвой»?

Ответ. Это обвинение я считаю абсурдным, заимствованным из обанкротившегося арсенала Гитлера-Гебельса.

Вопрос. Верите ли Вы в возможность дружественного длительного сотрудничества Советского Союза и западных демократий, несмотря на существование идеологических разногласий, и в «дружественное соревнование» между двумя системами, о которой говорил в своей речи Уоллес?

Ответ. Безусловно верю.

Вопрос. Во время пребывания здесь делегации лейбористской партии, Вы, насколько я понимаю, выражали уверенность в возможности дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией. Что помогло бы установлению этих отношений, которых так горячо желают широкие массы английского народа?

Ответ. Я действительно уверен в возможности дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией. Установление таких отношений значительно содействовало бы усиление политических, торговых и культурных связей между этими странами.

Вопрос. Считаете ли Вы быстрейший отвод всех американских войск из Китая жизненно необходимым для будущего мира?

Ответ. Да считаю.

Вопрос. Считаете ли Вы, что фактически монопольное владение США атомной бомбой является одной из главных угроз мира?

Ответ. Да считаю.

Вопрос. Считаете ли Вы, что фактически монопольное владение США атомной бомбой является одной из главных угроз мира?

Ответ. Я не считаю атомную бомбу такой серьезной силой, какой склонны ее считать некоторые политические деятели. Атомные бомбы предназначены для устрашения слабооборонных, но они не могут решать судьбы войны, так как для этого совершенно недостаточно атомных бомб. Конечно, монопольное владение секретом атомной бомбы создает угрозу, но против этого существуют, по крайней мере, два средства: а) монопольное владение атомной бомбой не может продолжаться долго; б) применение атомной бомбы будет запрещено.

Вопрос. Полагаете ли Вы, что дальнейшим движением Советского Союза к коммунизму возможность мирного сотрудничества с внешним миром не уменьшается поскольку это касается Советского Союза? Возможен ли «коммунизм в одной стране»?

Ответ. Я не сомневаюсь, что возможности мирного сотрудничества не только не уменьшаются, а могут даже увеличиться.

«Коммунизм в одной стране» вполне возможен, особенно в такой стране, как Советский Союз.

Высокий уровень внутрипартийной работы, умение работать с каждым коммунистом — вот что позволит быстрее и полнее вовлечь коммунистов в активную производственную и политическую жизнь.

(«Правда»).



На снимке: один из лучших стахановцев автобазы слесарь моторного цеха Т. Валько.
Фото В. Янковского.

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА

Замечательные образцы стахановского труда 22 сентября показали все три бригады второго блокинга.

Впереди вторая бригада, где начальником смены т. Полевой и старший оператор т. Кунинцев. Стахановцы за смену прокатали 199 тонн дополнительного металла. Хорошо работала и бригада начальника смены т. Мерекина (старший оператор т. Диценко), обжав 171 тонну металла сверх задания. 154 тонны сверх планового металла выдала бригада начальника смены т. Синьковского (операторы тт. Богатыренко и Гончаров).

Успешно поработали в этот день и бригады третьего блокинга. Образцы в труде показала вторая бригада, где начальником смены т. Кудимов и старший оператор Слободенюк, выдав сверх задания 184 тонны металла. 155 тонны продукции сверх плана прокатали первая бригада (начальник смены т. Свищунов и старший оператор т. Ионов).

Хорошо работали 22 сентября бригада податчиков металла адъюстажа. Третья бригада, где начальником смены т. Романенко, выдала 489 тонн металла сверх задания. Прекрасную слаженность показывают крановщики тт. Горбат, Дементьев, Шнейкин. Успешно работала и сдатчик металла т. Сорокина, обеспечившая бесперебойную подачу металла.

Вторая бригада (начальник смены т. Гусев) подала в этот день 313 тонн металла сверх плана и 215 тонн бригада начальника смены т. Русева.

3. АЛФЕЕВА.

Тревожное положение в копровом цехе

Ежедневно возникаются мартеновцы тем, что с копрового цеха поступает мало железа, завалка затягивается, печи простаивают. Недовольство мартеновцев обрушивается на копровиков. Действительно, мы не обеспечиваем мартеновцев в достаточной мере железом, участок американского копра выполняет план на 84 процента.

Этот прорыв нельзя объяснить нехваткой копровиков работать, причины кроются глубже — в условиях, создавшихся на участке американского копра.

Шлаковая яма в таком состоянии, что работать в ней нельзя. Яма завалена строительным мусором. Это рабочие ремонтно-строительного цеха (начальник т. Симонов) оставили печальное напоминание о том, как они три месяца назад начинали здесь ремонт. Часть ямы они забетонировали, в другой части поставили опалубку, но бетона не заливали. В таком положении и левый маневровый путь. Он обгорел, нужно бетонировать участки установки колонок и решетки для просеивания мартеновского шлака, отправляемого на доменные печи. Работы ремонтно-строительного цеха к бетонированию этих участков не приступали. Установку колонок также не начинали и рабочие монтажного участка котельно-ремонтного цеха.

Что мы на этом теряем? Близится зима, а на большом пролете американского копра совсем нет крыши. Дожди уже сейчас срывают работу.

Участок американского копра в постоянно прорыве. Чтобы этот прорыв ликвидировать, обеспечить нормальную снажку мартеновских цехов железным залом, нужно в первую очередь привести в порядок шлаковые ямы, установить колонны и решетки для просеивания шлака. Рабочими ремонтно-строительного цеха во главе с т. Симоновым, начальником монтажного участка, котельно-ремонтного цеха т. Кональтью и транспортники должны принять все меры, помочь копровикам выйти из прорыва и подготовиться к работе в зимних условиях.

П. МАРТИНОВ, начальник участка монтажного цеха.

Впереди большегрузные печи

Сталевары большегрузных печей первого марганцовского цеха показывают пример всему коллективу сталеплавильщиков в борьбе за сверхплотный металл. Ежедневно в списке перевыполненных заданий можно встретить имена тт. Шамсутдинова, Шарапова, Пугачева и других сталеваров печей №№ 4 и 5.

21 сентября тт. Шарапов (печь № 5)

22 сентября сталевар этой печи т. Шамсутдинов перевыполнил задание на 30 тонн стали. В тот же день по 40 тонн металла сверх плана выдали сталевары печи № 4 тт. Корчагин и Пугачев.

За 22 дня сталевары печи № 4 выдали дополнительно к заданию 1267 тонн стали, коллектив печи № 5 за это же время выдал 961 тонну стали сверх плана.

ЧЕТВЕРТАЯ ЗАВОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

21 и 22 сентября во Дворце культуры металлургов проходила четвертая заводская партийная конференция. С отчетным докладом о работе заводского партийного комитета выступил секретарь парткома т. Петруша.

Делегаты направе были ожидать от докладчика рассказа о том, как же преуспевает свою работу заводская партийная организация в свете последних решений и указаний ЦК ВКП(б), решений пленумов Челябинского обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б), что изменилось за это время в стиле руководства заводского парткома, как в партийных организациях развертывается критика и самокритика.

Но т. Петруша в своем двухчасовом докладе не нашел для этого места. Многие делегаты высказали свою неудовлетворенность таким докладом. В нем отсутствовали яркие положительные примеры из жизни заводских партийных организаций и резкая критика по адресу работников, не посвящающих новой обстановки, не желающих изменить свой стиль работы в соответствии с новыми задачами.

Тов. Петруша в своем докладе допустил ряд неточностей и ошибок, показав свою неосведомленность в делах первичных партийных организаций и хозяйственных делах завода. Делегаты в своих выступлениях вынуждены были вносить поправки и ясность в некоторые вопросы и подвергли резкой критике работу заводского парткома и его секретаря т. Петруша.

Секретарь партбюро проводило широкомасштабную работу с коммунистами, но не было никакой конкретной работы с партийными группами. Если бы партком хоронил жизнь заводских партийных организаций, то он не допустил бы такого положения с партийными группами, какое имелось в этом цехе. Организованы они были по станам, а не по сменам. Партийное руководство не имеет возможности ежедневно встречаться с коммунистами. Такие группы оказались нежизненными.

Далее т. Березин остановился на вопросах марксистско-ленинской учебы коммунистов, руководящего состава.

Из 25 инженерно-технических работников нашего цеха, — говорит он, — только шесть работают над собой, а остальные формально числятся самостоятельными изучальщиками марксистско-ленинскую теорию. Партиком не вникал в учебу коммунистов, проагандистами не руководил. В результате занятия в кружках проходят на низком уровне.

Партиком завода, — заявил в своем выступлении председатель бытовой комиссии завода металлистов т. Фус, — не способствовал выполнению приказов директора комбината. А ведь передки случаи, когда они не выполняются коммунистами. В результате такого попустительства отдел капитального строительства во главе с т. Ивановым принимает строителей жилья с большими недоделками. Многие индивидуальные дома на правом берегу оказались совершенно непригодными для жилья.

Заместитель директора комбината по транспорту т. Кращенко признал правильной критику неудовлетворительной работы внутриводского железнодорожного транспорта. Но в то же время он указал, что заводской партком, и в частности т. Петруша, не вникнул глубоко в работу транспорта, а поэтому, естественно, не могли влиять на улучшение дел.

— Я просил лично т. Петрушу, — говорит т. Кращенко, — усилить руководство партийной организацией паровозного депо, которое является самым узким местом на транспорте. Известно, что одни административными мерами людей не мобилизуючи на преодоление трудностей, а массово-политическая работа там не проводится. Бывший секретарь партийной организации паровозного депо т. Костенко занимался самоснабжением, приспособился к хозяйственникам и был слишком далек до принципиального разрешения вопросов хозяйственной деятельности. О неблагородном поведении этого секретаря знали в парткоме, но мер не принял.

Секретарь партийной организации доменного цеха т. Чупраков критиковал стиль работы заводского парткома.

Из решений пленумов Челябинского обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б), где ю-

суждались вопросы о состоянии и задачах организационно-партийной работы, — говорит т. Чупраков, — секретарь ЗПК т. Петруша не сделал никаких практических выводов. Иначе чем же можно объяснить, что стиль работы остается прежним?

В подтверждение того, насколько он был поверхностным, формальным, т. Чупраков привел такой факт:

— На одном из заседаний ЗПК слушали мой доклад о руководстве партийными группами. Ни секретарь парткома т. Петруша, ни его заместители не нашли нужным побеседовать ни с одним из парторгов, целиком переложив подготовку этого вопроса на инструктора. Так же готовился вопрос о работе партийной организации шамотно-динасового деха. Решения выносились шаблонные, всеобъемлющие, но в них не отражалось главное, что присуще той или другой партийизации.

Тов. Петруша был слишком далек от знания дел в первичных партийных организациях, — продолжает далее т. Чупраков. Поэтому секретари к нему в кабинет заходили очень редко, с ним не о чем было говорить: он не пытался, не советовал.

О недостатках партийного руководства комсомолом говорил заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ т. Рязанов. Он указал, что в крупнейшем цехе комбината — бортпрокатном во «воспитание» молодежи ограничиваются администрированием. Партию не заставили секретаря комсомольской организации коммуниста т. Писаренко по-большевистски развернуть воспитательную деятельность среди комсомольцев и молодежи.

Тов. Рязанов правильно сказал, что таких чинуш, которые пренебрегают воспитанием молодежи, партийные организации должны осудить.

— Заводской партийный комитет, — указывает в своем выступлении зам. секретаря парторгбюро заводауправления т. Эпштейн, — мало занимается контролем деятельности ОРСа, работники которого съединились с безобразиями, творящимися в столовых, магазинах. Только бездеятельностью, беззаботностью работников ОРСа можно объяснить, что в магазинах — очереди, торговля яловцами не организована, в столовых — беспорядок, грязь, нехватка посуды. Тому безразличному отношению к этим недостаткам должен быть положен конец.

Неубедительным было на конференции выступление начальника отдела капитального строительства т. Иванова. Он пустился в длинные рассуждения о методах строительства, пытаясь оправдать свою бесконтрольность за качеством строительства жилья.

Но выступившие затем делегаты осудили такие рассуждения т. Иванова.

Директор металлургического комбината т. Носов рассказал делегатам, как из-за выполнение обязательств, взятых магнитогорскими металлургами в ответ на обращение макеевцев.

Общие результаты выполнения обязательств, — говорит т. Носов, — в этом году менее удовлетворительны, чем в прошлые годы. Имеется реальная угроза срыва выполнения обязательств и годового плана в коксовом и доменном цехах.

Необходимо резко поднять работу коксово-цеха, ускорить шанс 8-й батареи после ремонта, улучшить качество кокса и тем создать более благоприятные условия доменщикам — такова задача.

Резко неудовлетворительную оценку дал т. Носов работе прокатчиков. Благоприятные внешние условия руководителями прокатных цехов реализуются чрезвычайно медленно. Широкое распространение здесь получили давно осужденные, вредные методы — штурмовка, кустарница, руководство окриком. В допущении такого состояния в прокатных цехахponsibleны, прежде всего, руководящие работники управления комбината — т. Бурцев и Рудаков, которые не сумели своевременно вскрыть всех причин плохой работы и принять нужных мер.

Говоря о стиле руководства заводского парткома, т. Носов отмечает, что главный порок в деятельности ЗПК заключается в

том, что не было такого человека, который объединял бы все руководство. В лицах т. Петруши работники партикома не видели такого руководителя, а он и не стремился к этому. Тов. Петруша не блещет политическими знаниями, этим и объясняется его робость выступать с политическими докладами, его стремление избегать связи с секретарями партийных организаций.

О недостатках в росте партийных рядов, в воспитании молодых коммунистов говорил в своем выступлении заместитель секретаря горкома ВКП(б) по промышленности т. Кулешов.

— Рост партийных рядов, — говорит он, — это не какой-то особый участок партийной работы, — это результат всей повседневной деятельности партийных организаций. Малая партийная прослойка среди рабочих ведущих профессий свидетельствует о низком уровне политической работы среди этой категории рабочих.

Характерным для многих партийных организаций является положение в основном механическом цехе. Здесь партийная организация комсомолом не занимается, открытых партсобраний не проводят, партийно-политическая работа поставлена слабо. И как результат этого — за полугодие в ряды партии здесь принято только два человека.

Отмечая слабые стороны воспитательной работы с коммунистами, т. Кулешов указывает, что во многих партийных организациях привнесено лояльное авангардной роли коммунистов.

Заместитель секретаря заводского парткома т. Рахсияги, как и многие другие выступавшие, отметил, что т. Петруша не учил критику, пренебрегал мнением членов парткома. В аппарате парткома не было сработанности, существовала разобщенность, в повседневных практических делах отсутствовало единство руководства. Скрываясь за хозяйственными успехами завода, партком упускал из поля зрения партийные организации, конкретное руководство ими. Секретарь парткома т. Петруша избегал личного общения с секретарями партийных организаций, парторгами. Даже на совещаниях, проводимых парткомом, он бывает очень редко, всегда стремится перепоручить это дело другим. Нередко он отсутствовал и на заседаниях парткома.

Выступивший на конференции секретарь ЦК ВКП(б) т. Лесков также указал на ряд существенных недостатков в деятельности парткома. Главный из них — слабая связь с первичными партийными организациями, неудовлетворительная постановка партийно-политической работы, что неизбежно привело к снижению роста партийных рядов.

Заводской партком не сосредоточивал свое внимание на главных участках (доменный и прокатные цехи), хотя горком партии неоднократно подзывает парткому, чем и как нужно заниматься.

— Не было также настоящей борьбы за выполнение решений. Нередко решения выносились, но не проверялись, а в лучшем случае к ним возвращались через продолжительное время, когда сроки уже просрочили и дело явно заваливалось. Все эти недочеты должны быть устранены новым составом заводского парткома.

В прениях по докладу также выступали т. Бричко, коммунист из партийной организации шамотно-динасового цеха, начальник отдела общежитий т. Шрейдер, секретари партийных организаций тт. Сазонов, Устинов и др.

Следует отметить, что делегаты конференции почти не говорили о руководстве парткомом и первичными организациями со стороны Стальнского райкома партии. А работники райкома на этой конференции присутствовали как бы в качестве гостей, они не осмелились выступить, рассказать делегатам, почему в работе парткома были допущены такие серьезные недостатки и промахи, почему райком относился терпимо к негодному стилю работы т. Петруши.

Партийная конференция приняла развернутое решение, в котором намечены практические меры по улучшению всей деятельности партийных организаций завода.

Соревнование общежитий

Завоюем первенство

С целью улучшения жилищно-бытовых условий рабочих-одиночек заводской партийный комитет, заводской комитет металлистов, управление комбината и заявком комсомола выработали условия предстоящего социалистического соревнования на лучшее общежитие комбината.

Коллектив общежития № 61, где живут рабочие цеха подготовки составов, на общем собрании жильцов* единодушно выступил в социалистическое соревнование, взял ряд дополнительных обязательств и вызвал на соревнование общежития №№ 75, 78. Поделовому взялись за выполнение принятых обязательств молодые рабочие, проживающие в общежитии.

Сейчас идет усиленная подготовка к зимнему сезону. Каждый отнесся к ремонту общежития, как к своему личному делу.

Большую помощь окажал общежитию в приобретении строительных материалов для подготовки составов. Взятыми полностью уголь, оконное стекло, достали вату для отопления окон. Заботу и внимание оказывают руководители цеха своим рабочим. Начальник цеха т. Николаев часто бывает в общежитии. Секретарь партийной организации т. Савченко интересуется бытом рабочих и оказывает им всестороннюю помощь.

Хорошо поставлена здесь и политико-массовая работа. Агитатор т. Неклюдова регулярно проводит с жильцами беседы, читает лекции. С нетерпением ждет молодежь появления агитатора, который каждый раз сообщает им что-то новое.

Уютно и чисто в красном уголке общежития. Приобретенный с помощью цеха радиоприемник привлекает слушателей.

В этом соревновании коллектив тверды решил сделать свое общежитие образцовым.

Б. ЩЕТИНIN, командант общежития.

К зиме не готовятся

Для подготовки помещения паровоздушной станции № 1 к зиме нужно проделать немалую работу. Чтобы привести в порядок окна, необходимо 420 квадратных метров стекла. Почти половина крыши нуждается в капитальном ремонте, на площади 400 квадратных метров осыпалась штукатурка стен.

Помещение котлов-утилизаторов при мартеновских цехах также к зиме не готово. Здесь тоже окна не остеклены, бревер неждутся в капитальном ремонте, трое дверей нужно изготовить вновь. Требует ремонта пол, крыша тоже пришла в полную негодность.

Положение серьезное, но начальника паровоздуховой станции т. Березина все это мало тревожит. Он все еще считает, что времени достаточно, еще тепло, подготовиться к зиме успеет и не предпринимает никаких мер. В плуне летних настроений и помощник начальника станции по быту т. Соколов. Им вторят про-раб ремонтно-строительного цеха. Яценко, который, пользуясь безразличием руководителей паровоздуховой станции, к ремонту объектов и не думает приступить.

А. ЕЛЬКИН.

С ПОРТ

Розыгрыш по футболу

Закончился межцеховой розыгрыш по футболу, в котором приняли участие 27 команд.

Первое командное место завоевали футбольисты основного механического цеха. Второе место принадлежит команде куста мартена, третье — сортопрокатчикам.

С 12 сентября на стадионе «Металлург Востока» проводится розыгрыш кубка завода. В соревновании участвуют 24 команды цехов комбината.

Розыгрыш проводится по олимпийской системе. Первый круг закончился. Проигравшая команда выбывает из дальнейших игр. На днях начнется игра по второму кругу.

Впереди предложено команды основного механического цеха, ремонтного куста мартена, сортопрокатчикам.

И. В. ответственный редактор
Е. И. КЛЕМИН.

Адрес редакции: Магнитогорск, завод № 10738.

металлургов (1-й эт.). Телеф. редактора — АТС. 3-38-04 и отв. секретаря — АТС. 3-31-33.

Тип. издача «Магнитогорский рабочий», Кировский р-н, Пионерская, 30.

Заказ № 5283. Тираж 3.000.